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TNS (w Polsce TNS OBOP) został wył ącznym partnerem Komisji Europejskiej w dziedzinie re alizacji unijnego sonda Ŝu 
Standard Eurobarometer  – najwi ększego tego typu badania na świecie.   

 
 
 
 

OPINIE O CZŁONKOSTWIE POLSKI W UNII EUROPEJSKIEJ 

W PIERWSZEJ POŁOWIE LISTOPADA 2008 ROKU  

Warszawa, listopad 2008 roku 

 

� Zdecydowana większość społeczeństwa (65%) – wyraŜa aprobatę członkostwa 
Polski w strukturach unijnych. Przeciwną opinię – o tym, iŜ przynaleŜność 
do UE ma negatywny charakter – wyraŜa kilkakrotnie mniej osób (7%). 
Zdaniem 25% Polaków obecność naszego kraju w Unii nie jest ani czymś 
dobrym, ani złym. Trzech na stu ankietowanych (3%) nie ma wyrobionej opinii 
na ten temat.  

� W ocenie 65% Polaków wejście naszego kraju do Unii nie wpłynęło istotnie na 
ich Ŝycie. Wpływ unijnego członkostwa dostrzegło 32% osób, z czego 24% 
ankietowanych ocenia, Ŝe ich Ŝycie zmieniło się na lepsze, a 8% badanych 
uwaŜa, Ŝe ich sytuacja Ŝyciowa uległa pogorszeniu. 3% Polaków trudno jest 
ocenić ten wpływ.  

� W opinii 66% społeczeństwa wejście Polski do UE miało wpływ na sytuację 
naszego kraju: 57% badanych oceniło ten wpływ jako korzystny, a 9% 
ankietowanych jako niekorzystny. Co czwarty Polak (26%) twierdzi, Ŝe unijne 
członkostwo nie wpłynęło na sytuację naszego kraju. 8% ankietowanych nie 
ma zdania na ten temat. 

� 69% Polaków jest przekonanych, iŜ po wejściu naszego kraju do Unii zmieniła 
się jego pozycja na arenie międzynarodowej: zdaniem 63% nastąpiła zmiana 
na lepsze, a w opinii 6% - na gorsze. Jedna piąta społeczeństwa (21%) uwaŜa, 
Ŝe pozycja Polski w świecie nie zmieniła się po wejściu do UE. 10% badanych 
nie ma zdania w tej kwestii.  

 

K.74/08 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji 
i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS OBOP. 

 
 
Raport prezentuje dane z comiesięcznego sondaŜu opinii publicznej na temat 

członkostwa Polski w Unii Europejskiej, zrealizowanego przez TNS OBOP 

w pierwszej dekadzie listopada1. W badaniu poruszono następujące kwestie: ogólna 

ocena polskiego członkostwa w strukturach unijnych oraz opinie na temat wpływu 

wejścia Polski do UE na własne Ŝycie, sytuację kraju i jego pozycję międzynarodową. 

 

OCENA CZŁONKOSTWA  POLSKI  W UNII EUROPEJSKIEJ 

 

Zdecydowana większość społeczeństwa (65%) – wyraŜa aprobatę członkostwa 

Polski w strukturach unijnych. Przeciwną opinię – o tym, iŜ przynaleŜność do UE ma 

negatywny charakter – wyraŜa kilkakrotnie mniej osób (7%). Zdaniem 25% Polaków 

obecność naszego kraju w Unii nie jest ani czymś dobrym, ani złym. Trzech na stu 

ankietowanych (3%) nie ma wyrobionej opinii na ten temat.  

 

W listopadzie b.r. poparcie społeczne dla unijnego członkostwa w niewielkim 

stopniu róŜni się od wyników uzyskanych w poprzednim miesiącu.  

 

Pozytywnie o unijnym członkostwie wypowiadają się głównie osoby, które 

korzystnie oceniają wpływ wejścia Polski do UE na własne Ŝycie (94%), a takŜe na 

sytuację naszego kraju (87%) i jego pozycję w świecie (82%). Negatywny stosunek 

do unijnego członkostwa związany jest natomiast z dostrzeganiem zmian na gorsze 

w wymienionych aspektach. 

 

 

                                            
1 SondaŜ zrealizowano w dniach 6-10 listopada 2008 r. na ogólnopolskiej, losowej, reprezentatywnej próbie 1001 
mieszkańców Polski w wieku 15 i więcej lat. Maksymalny statystyczny błąd pomiaru dla tej wielkości próby wynosi 
+/- 3,1%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 
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Wraz z lepszą oceną własnej sytuacji materialnej (od 44% wśród osób, które 

oceniają swoją sytuację materialną jako złą, do 83% dobrze oceniających swoją 

sytuację materialną) oraz wraz z lepszym wykształceniem (od 54% wśród badanych, 

którzy ukończyli szkołę podstawową lub gimnazjum do 82% wśród absolwentów 

wyŜszych uczelni), rośnie odsetek Polaków pozytywnie oceniających przynaleŜność 

naszego kraju do UE.  

Aktywność zawodowa badanych wpływa korzystnie na poparcie członkostwa Polski 

w UE. Biorąc pod uwagę grupy społeczno-zawodowe polskie członkostwo w Unii 

cieszy się aprobatą przede wszystkim wśród kierowników i specjalistów (86%), 

uczniów i studentów (77%) oraz pracowników administracji i usług (75%).   

Jeśli chodzi o wiek, to pozytywne oceny członkostwa Polski w UE wyraŜają przede 

wszystkim najmłodsi respondenci – nastolatkowie (73%) i dwudziestolatkowie (72%) 

oraz czterdziestolatkowie (71%).  

Korzystnie o członkostwie naszego kraju w Unii, częściej niŜ pozostali respondenci, 

wypowiadają się mieszkańcy miast 100-500 tys. (77%) oraz miast do 20 tys. 

mieszkańców (75%).  

CZY UWAśA PAN(I), śE CZŁONKOSTWO NASZEGO KRAJU  W UNII 
EUROPEJSKIEJ JEST - OGÓLNIE RZECZ BIOR ĄC - CZYMŚ 
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O tym, Ŝe przynaleŜność Polski do UE jest czymś pozytywnym przekonani są takŜe, 

częściej niŜ pozostali, badani deklarujący centroprawicowe (75%) i lewicowe (75%) 

poglądy polityczne, a takŜe zwolennicy PO (88%)2 

 

WPŁYW CZŁONKOSTWA  POLSKI  W UNII EUROPEJSKIEJ  NA śYCIE 

POLAKÓW,  SYTUACJĘ W KRAJU  ORAZ POZYCJĘ POLSKI  W ŚWIECIE 

 

W przekonaniu zdecydowanej większości społeczeństwa wejście Polski do Unii 

Europejskiej miało wpływ na sytuację naszego kraju (tak sądzi 66% respondentów) 

oraz na jego status międzynarodowy (taką opinię wyraŜa 69% badanych). Większość 

Polaków ocenia te zmiany jako korzystne.  

Inaczej jest w aspekcie osobistym, gdzie zdecydowaną przewagę (65%) mają 

respondenci oceniający, Ŝe wejście do UE nie wpłynęło na ich Ŝycie. Warto jednak 

zauwaŜyć, Ŝe wśród badanych, którzy dostrzegli wpływ członkostwa Polski w UE na 

swoje Ŝycie, więcej jest takich osób, które określają ten wpływ jako korzystny (24%), 

niŜ takich respondentów, którzy oceniają go negatywnie (8%).  

 

                                            
2 Szczegółowe analizy odnoszące się do respondentów popierających inne partie niŜ PO i PiS są 
nieuprawnione ze względu na małe liczebności tych grup. 

CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ ŚCIE POLSKI DO UNII WPŁYN ĘŁO NA:
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WPŁYW CZŁONKOSTWA  POLSKI  W UNII EUROPEJSKIEJ   

NA śYCIE POLAKÓW  

 

W ocenie 65% Polaków wejście naszego kraju do Unii nie wpłynęło istotnie na 

ich Ŝycie. Wpływ unijnego członkostwa dostrzegło 32% osób, z czego 24% 

ankietowanych ocenia, Ŝe ich Ŝycie zmieniło się na lepsze, a 8% badanych uwaŜa, 

Ŝe ich sytuacja Ŝyciowa uległa pogorszeniu. 3% Polaków trudno jest ocenić ten 

wpływ.  

ChociaŜ w porównaniu z październikiem b.r. ocena wpływu unijnego członkostwa 

na własne Ŝycie w listopadzie b.r. nie uległa znaczącym zmianom, warto zauwaŜyć, 

Ŝe w ostatnich kilku miesiącach obserwujemy bardzo powolne zmniejszanie się 

odsetka osób, które wskazują na poprawę swojej sytuacji, coraz więcej natomiast 

Polaków twierdzi, Ŝe w ich Ŝyciu po wejściu do UE nic się nie zmieniło.  

 

 
 

Udział osób, które zauwaŜają korzystne zmiany w swoim Ŝyciu związane 

z przynaleŜnością Polski do UE zwiększa się wraz z lepszym wykształceniem (od 

CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ ŚCIE POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO 
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13% wśród badanych z wykształceniem podstawowym lub gimnazjalnym do 41% 

wśród absolwentów wyŜszych uczelni) oraz wraz z wielkością miejsca zamieszkania 

(od 15% wśród mieszkańców wsi do 32% wśród mieszkańców miast pow. 500 tys.), 

a takŜe wraz z większym zadowoleniem z własnej sytuacji materialnej (od 6% wśród 

ankietowanych oceniających swoją sytuację materialną jako złą do 41% 

oceniających ją jako dobrą).  

Unijne członkostwo okazało się korzystne, bardziej niŜ dla pozostałych 

respondentów, dla osób aktywnych zawodowo (31%), szczególnie zaś prywatnych 

przedsiębiorców (63%), kierowników i specjalistów (44%) oraz uczniów i studentów 

(36%). 

Biorąc pod uwagę wiek badanych, najczęściej pozytywne zmiany związane z 

wejściem Polski do UE dostrzegają dwudziestolatkowie (34%).  

O tym, Ŝe przynaleŜność Polski do UE jest czymś pozytywnym przekonani są, 

częściej niŜ pozostali, badani deklarujący centroprawicowe poglądy (34%), a takŜe 

sympatycy PO (45%).3  

 

 

WPŁYW CZŁONKOSTWA  POLSKI  W UNII EUROPEJSKIEJ   

NA SYTUACJĘ KRAJU   

 
W opinii 66% społeczeństwa wejście Polski do UE miało wpływ na sytuację 

naszego kraju: 57% badanych oceniło ten wpływ jako korzystny, a 9% 

ankietowanych - jako niekorzystny. Co czwarty Polak (26%) twierdzi, Ŝe unijne 

członkostwo nie wpłynęło na sytuację naszego kraju. 8% ankietowanych nie ma 

zdania na ten temat. 

 

W porównaniu z wynikami tegorocznego październikowego sondaŜu - o wpływie 

członkostwa Polski w UE na sytuację kraju - wyniki z listopada b.r. róŜnią się w 

nieznacznym stopniu.  

 

                                            
3 Szczegółowe analizy odnoszące się do respondentów popierających inne partie niŜ PO i PiS są 
nieuprawnione ze względu na małe liczebności tych grup. 
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Wraz z lepszym wykształceniem (od 42% ankietowanych, którzy ukończyli 

szkołę podstawową lub gimnazjum, do 75% respondentów legitymujących się 

wykształceniem wyŜszym) oraz wraz z większym zadowoleniem z własnej sytuacji 

materialnej ( 41% osób oceniających swoja sytuację materialną jako złą, do 77% 

badanych oceniających swoją sytuację jako dobrą) zwiększa się udział Polaków, 

których zdaniem wejście Polski do UE przyczyniło się do poprawy sytuacji naszego 

kraju. 

Osoby o poglądach centroprawicowych (76%) oraz sympatycy PO4 (85%), częściej 

niŜ pozostali respondenci, uwaŜają, Ŝe unijne członkostwo wpłynęło korzystnie na 

sytuację naszego kraju.  

Podobnego zdania są, częściej niŜ inni, kierownicy i specjaliści (82%), uczniowie i 

studenci (70%) oraz mieszkańcy miast do 20 tys. (74%). 

 

                                            
4 Szczegółowe analizy odnoszące się do respondentów popierających inne partie niŜ PO i PiS są 
nieuprawnione ze względu na małe liczebności tych grup. 

CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ ŚCIE POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA 
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WPŁYW CZŁONKOSTWA  POLSKI  W UNII EUROPEJSKIEJ   

NA JEJ  POZYCJĘ W ŚWIECIE 

 

69% Polaków jest przekonanych, Ŝe po wejściu naszego kraju do Unii zmieniła 

się jego pozycja na arenie międzynarodowej: zdaniem 63% nastąpiła zmiana na 

lepsze, a w opinii 6% - na gorsze. Jedna piąta społeczeństwa (21%) uwaŜa, Ŝe 

pozycja Polski w świecie nie zmieniła się po wejściu do UE. 10% badanych nie ma 

zdania w tej kwestii.  

 

Zestawienie listopadowych wyników sondaŜu z danymi sprzed miesiąca 

wskazuje na niewielkie zmiany opinii publicznej pod tym względem.  

 

 

Wraz z lepszym wykształceniem (od 50% ankietowanych, którzy ukończyli 

szkołę podstawową lub gimnazjum, do 77% respondentów legitymujących się 

wykształceniem wyŜszym) oraz wraz z większym zadowoleniem z własnej sytuacji 

materialnej ( 53% wśród osób oceniających swoja sytuację materialną jako złą, do 

77% badanych oceniających swoją sytuację jako dobrą) zwiększa się udział 
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Polaków, których zdaniem wejście Polski do UE przyczyniło się do poprawy pozycji 

naszego kraju na arenie międzynarodowej.  

Na zmiany na lepsze zwracają uwagę, częściej niŜ inni, kierownicy i specjaliści 

(80%), prywatni przedsiębiorcy (75%) oraz pracownicy administracji i usług (72%).  

TakŜe mieszkańcy miast (od tych najmniejszych do największych aglomeracji) – w 

porównaniu z mieszkańcami wsi – wyraŜają bardziej pozytywne opinie na temat 

wpływu członkostwa Polski w UE na pozycję naszego kraju w świecie.   

O korzystnym wpływie mówią równieŜ, częściej niŜ inni, badani, którzy wyraŜają 

poglądy centroprawicowe (80%) i lewicowe (74%), a takŜe sympatycy PO (87%)5.  

 

 

Społeczne oceny wpływu unijnego członkostwa na sytuację naszego kraju i jego 

pozycję na arenie międzynarodowej są bardzo zbieŜne:  

� Ponad połowa (52%) badanych przekonana jest o poprawie zarówno sytuacji 

kraju, jak i statusu Polski w świecie  

� brak wpływu w obu dziedzinach wskazuje 16% osób 

� w opinii 4% Polaków pod kaŜdym z tych dwóch względów nastąpiło 

pogorszenie.  

 

                                            
5 Szczegółowe analizy odnoszące się do respondentów popierających inne partie niŜ PO i PiS są 
nieuprawnione ze względu na małe liczebności tych grup. 
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CZY UWAśA PAN(I), śE CZŁONKOSTWO NASZEGO KRAJU W UNII EUROPEJSKIEJ JES T - OGÓLNIE RZECZ BIORĄC - CZYMŚ DOBRYM CZY ZŁYM?
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68 11 20 2 291

68 10 21 2 66

88 3 9  256

47 6 47  19

57 12 29 1 114

90 1 9  34

55 7 38  24

53 10 33 4 493

94 1 5  234

25 43 27 6 84

61 5 32 2 652

41 5 15 38 31

87 1 11 0 570

24 38 34 5 94

46 9 43 2 258

16 11 51 21 79

82 3 14 0 633

21 31 45 3 58

42 12 43 3 214

26 10 44 19 96

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 20 tys.

miasto 20-100 tys.

miasto 100-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

PSL

PiS

SLD

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

zmieniło się na lepsze

zmieniło się na gorsze

nie zmieniło się

trudno powiedzieć

CZY PANA(I) ZDANIEM
WEJŚCIE POLSKI DO UNII
WPŁYNĘŁO NA PANA(I)
śYCIE?

zmieniła się na lepsze

zmieniła się na gorsze

nie zmieniła się

trudno powiedzieć

CZY PANA(I) ZDANIEM
WEJŚCIE POLSKI DO UNII
WPŁYNĘŁO NA SYTUACJĘ
W KRAJU?

zmieniła się na lepsze

zmieniła się na gorsze

nie zmieniła się

trudno powiedzieć

CZY PANA(I) ZDANIEM
WEJŚCIE POLSKI DO UNII
WPŁYNĘŁO NA POZYCJĘ
POLSKI W ŚWIECIE?

dobrym złym
ani dobrym ani

złym
trudno

powiedzieć

ODPOWIEDZI W PROC.

LICZBA OSÓB
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CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ ŚCIE POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA PANA(I) śYCIE?

24 8 65 3 1001

27 9 62 2 478

20 8 68 4 523

24 1 68 7 83

34 9 54 4 197

28 8 63 1 170

29 8 59 3 157

18 10 69 3 178

10 10 78 2 216

13 10 73 4 216

15 12 70 3 275

28 6 62 3 351

41 4 52 2 159

15 13 69 3 378

24 5 69 2 129

26 6 65 2 196

31 5 60 4 177

32 6 56 7 120

17 5 69 9 160

16 12 69 3 108

24 0 73 2 151

33 7 59 1 98

12 11 75 3 136

38 9 50 3 115

26 13 60 1 233

31 9 58 3 456

17 8 71 3 545

44 2 53 1 78

63 4 33 1 37

31 7 57 5 135

20 7 69 3 167

19 35 47  40

17 11 70 2 53

11 11 75 2 300

36 2 55 7 126

12 3 85  67

41 4 53 2 253

20 7 69 3 597

6 21 70 3 151

21 7 69 3 530

26 9 62 3 339

24 13 61 2 110

46 11 37 6 22

27 13 59 1 71

25 6 66 4 70

34 5 59 3 113

28 8 63 1 221

18 9 68 4 525

14 7 74 5 210

25 9 63 3 433

27 8 62 3 291

27 7 64 2 66

45 3 50 2 256

16 6 78  19

17 12 70 1 114

41 3 56  34

24 8 68  24

14 11 71 4 493

34 3 61 2 649

3 49 46 2 74

5 9 84 2 250

 16 42 42 28

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 20 tys.

miasto 20-100 tys.

miasto 100-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

PSL

PiS

SLD

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

dobrym

złym

ani dobrym ani złym

trudno powiedzieć

CZY CZŁONKOSTWO
NASZEGO KRAJU W UNII
EUROPEJSKIEJ JEST
CZYMŚ DOBRYM CZY
ZŁYM?

zmieniło się na
lepsze

zmieniło się na
gorsze nie zmieniło się

trudno
powiedzieć

ODPOWIEDZI W PROC.

LICZBA OSÓB
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CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ ŚCIE POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA SYTUACJ Ę KRAJU?

57 9 26 8 1001

61 8 25 6 478

53 11 27 10 523

59 4 20 17 83

63 5 23 8 197

60 15 20 5 170

62 8 24 6 157

57 10 26 7 178

45 12 35 9 216

42 12 35 11 216

48 11 34 8 275

65 8 19 8 351

75 6 14 5 159

42 14 33 10 378

74 6 12 8 129

62 7 27 5 196

66 7 20 7 177

63 6 24 8 120

44 6 34 15 160

45 17 24 14 108

62 2 29 7 151

72 8 18 2 98

63 11 25 1 136

69 6 17 7 115

52 14 27 7 233

59 11 24 5 456

55 8 27 10 545

82 2 15 1 78

56 12 24 7 37

63 11 19 7 135

53 10 32 5 167

31 32 30 8 40

62 10 22 6 53

47 10 34 9 300

70 3 12 14 126

56 8 27 10 67

77 6 13 3 253

52 9 30 8 597

41 16 30 13 151

54 10 29 8 530

60 8 23 9 339

59 13 23 5 110

83 2 8 6 22

67 9 22 2 71

67 7 23 4 70

76 3 20 1 113

61 9 26 4 221

48 11 28 12 525

42 10 32 15 210

59 10 25 6 433

62 9 23 6 291

64 7 20 9 66

85 4 9 3 256

57 17 21 5 19

52 16 26 5 114

80  18 1 34

62 12 26  24

42 12 35 12 493

76 3 18 2 649

10 48 31 12 74

26 13 45 16 250

4 15 22 59 28

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 20 tys.

miasto 20-100 tys.

miasto 100-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

PSL

PiS

SLD

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

dobrym

złym

ani dobrym ani złym

trudno powiedzieć

CZY CZŁONKOSTWO
NASZEGO KRAJU W UNII
EUROPEJSKIEJ JEST
CZYMŚ DOBRYM CZY
ZŁYM?

zmieniła się na
lepsze

zmieniła się na
gorsze nie zmieniła się

trudno
powiedzieć

ODPOWIEDZI W PROC.

LICZBA OSÓB
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CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ ŚCIE POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA POZYCJĘ POLSKI W ŚWIECIE?

63 6 21 10 1001

68 5 21 6 478

59 7 22 12 523

56 6 20 18 83

69 3 20 7 197

65 9 17 8 170

66 3 22 9 157

65 7 19 10 178

56 7 27 9 216

50 8 28 15 216

57 8 26 9 275

70 5 19 7 351

77 3 11 10 159

49 10 29 11 378

73 3 11 13 129

71 3 17 8 196

73 3 19 5 177

69 3 18 10 120

48 5 29 17 160

54 8 24 14 108

73 2 20 6 151

73 6 14 7 98

61 7 25 7 136

80 1 12 7 115

61 9 21 9 233

68 7 18 7 456

59 5 24 12 545

80 1 14 5 78

75 4 14 7 37

72 5 15 9 135

63 7 24 6 167

50 23 21 6 40

67 8 15 9 53

55 6 28 11 300

66 3 15 15 126

57 3 29 11 67

77 3 13 7 253

60 5 25 10 597

53 12 21 13 151

60 6 24 9 530

66 4 19 10 339

66 10 17 7 110

75 2 6 17 22

74 6 15 5 71

64 2 23 11 70

80 4 14 2 113

70 6 21 4 221

55 7 24 14 525

50 5 29 15 210

65 7 21 7 433

69 4 18 9 291

68 9 14 9 66

87 2 8 3 256

58 7 32 3 19

70 9 14 7 114

86 1 10 2 34

62  33 5 24

50 7 29 14 493

80 2 14 4 649

28 24 34 13 74

36 10 37 17 250

7 6 23 64 28

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 20 tys.

miasto 20-100 tys.

miasto 100-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

PSL

PiS

SLD

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

dobrym

złym

ani dobrym ani złym

trudno powiedzieć

CZY CZŁONKOSTWO
NASZEGO KRAJU W UNII
EUROPEJSKIEJ JEST
CZYMŚ DOBRYM CZY
ZŁYM?

zmieniła się na
lepsze

zmieniła się na
gorsze nie zmieniła się

trudno
powiedzieć

ODPOWIEDZI W PROC.

LICZBA OSÓB

 


